地毯清洗工法介紹
R62地毯清洗萃取工法：
R62萃取粉溶解噴灑的方法：
將一份500g(公克)的R62萃取粉，加入15L(公升)的冷水或溫水桶中，壓力桶以電動或手動都可以。噴灑時的噴頭高度離地約20-30公分，輕鬆均勻噴霧，特髒區就將劑量隨勢加成。

R62萃取粉的噴灑量：
每公升溶劑可噴灑的面積約為10-20平米，每桶15L(公升)萃取水可作約150-300平米，依照髒汙的程度而有差別。

萃取墊的旋轉與磨擦：
單叉打磨機的轉速，從150-300RPM都可以，基本上轉速是越快越好。R62萃取水加上萃取墊的搭配，施作速度每分鐘約為2-3M2面積，特髒區域客以多走一回。萃取墊摩擦將會有助於水份快速地揮發，所以不需要吸水。萃取墊一片雙面可以施作200-300M2，纖維飽和污垢後，以大量清水沖洗即可馬上再使用。 

地毯蒸氣化熱水提取工法：
所謂蒸氣是指處於液態的熱水，周圍包含著水氣所組成。蒸氣的產生過程，乃藉由真空機組，將熱水輸送到水流噴射器，地毯清潔液在壓力下被注射貫穿入地毯內部。由於有蒸氣壓的存在，蒸氣式熱水一路滲透到纖維底層，疏鬆嵌入式的污垢與土壤，再乳化分散累積的油脂。蒸氣地毯機以幾秒時間差的速度，立即提取回收纖維中的殘渣與污漬。目前國際廠商喜歡以此高貴的設備為主軸，並想辦法減少污漬的殘留，致力於降低化學品的使用。
乾燥原理上，地毯蒸氣清洗液會由熱轉冷，製造更多的溼氣水分，許多人誤認蒸氣工法的水氣較易蒸發，其實只要濕度愈高，蒸發速度就愈慢。因為氣體遇冷凝結成液體，水蒸氣遇冷變成水，空氣溫度越低，凝結成水的速度越快。

蒸汽地毯清洗的主要缺點問題，是在大量的給於水蒸氣，導致濕潤時間較長，造成乾燥不易的大麻煩點。這些問題無法藉由高級器材或專業人員來彌補，因為以蒸氣水大量高壓噴洗的原理，已經注定邀失敗了，加大機器的馬力或功率，仍然不是正確的工法。

使用地毯蒸氣清洗工法，事實證明大量汙漬仍潛沉在地毯中，油汙處理的效果也不是很好，工人施作速度不夠快，完全乾燥時間更需久候多時，起碼需要3–5天。清洗液留下一個不易乾燥的粘性殘留物，吸引更多的灰塵和污垢。這已經影響地毯的正常狀態，因為地毯在四小時之後會大量繁殖黴菌，進而產生另人不悅的氣味了。

回顧熱蒸氣冷卻後，必定還原成大量水分子，除了對乾燥非常不利外，蒸氣高溫冷卻後，髒污又循著毛細孔浮現表面，這回髒的污漬地圖時常出現在第二天，吸也吸不乾淨。地毯污漬重新出現在同一個地方，最可能是一開始就沒有徹底清除，乾燥後原形畢露。

高溫蒸氣只會讓油脂稀釋融化而非分解，這只能擴散汙染面，而非真正徹底的油脂清潔。熱蒸氣清洗法加上酸、鹼質清潔劑，會使地毯褪色特別明顯。最後，熱蒸氣導致地毯纖維底部脫膠，進而變形與產生鬆脫的波浪現象，至此，地毯也接近報銷的地步了。
酵素生化分解工法：
酵素不只是具有觸媒催化能力，而且本身也是生化反應機能的蛋白質，酵素在學術上分類為：氧化還原酵素、轉移酵素、水解酵素、脫離酵素、異性化酵素、合成酵素。我們觀察酵素在乾燥粉末狀態時非常安定，在水中則會緩緩變性，並被微生物產生的蛋白?破壞，這是酵素加水清洗地毯的過程中，所必須要有的觀察。酵素反應的成效有幾大因素也可以一起觀察：

(1)酵素質量的多寡與之成正比，劑量太少並沒有辦法充足反應。
(2)酵素液體稀釋的基質濃度與之成正比，加水太多或是地毯太髒都會影響。
(3) PH6-8是最好的條件，酸鹼值在地毯清洗中的變動，會牽制酵素反應的良莠。
(4)酵素在高溫環境中的活性會受到影響，加熱水是個錯誤的工法。
(5)酵素受到重金屬離子強力阻害，會產生逆反應而減低作用力。
(6)酵素添加鹼性化學品來增強瞬間去污能力，可能產生相剋反作用。
酵素在常溫的水中可產生裂解反應，分解汙染物成為較小的分子，但是在高溫中很快就停止生化反應；低溫則是有效期限可以拉長，但是反應緩慢。這在洗地毯所冀望的反應快速、作用時間長的要求是背道而馳的。
酵素去蛋白的時間不一定，約為數分鐘到數小時，這相對於工程而言是慢了些，對某些污染可能來不及反應就換區域了，以預噴來解決此一難題是可以改善的。但此工法材料的濃度愈高越有效，蒸發愈慢，使用酵素粉來清潔地毯，普遍有慢乾、殘渣、反發臭、反汙染、褪色等疑慮。

酵素成分能夠破壞蛋白質的結構，使其不易附著在地毯表面；如此一來，鬆脫的蛋白質沈積物，也容易被酵素地毯水附於地毯纖維了。我們一定要搞清楚，酵素分解蛋白質成小分子後，其殘渣能十足有效的回收嗎？細菌的培養會因營養基地而有差異，當沒有能力對酵素分解產物產生抑制，酵素地毯粉也就會返逆促進黴菌、細菌的孳生，降成細菌養分的供應者。

酵素可以消化蛋白質，但是有地毯有機物汙染含有多重的成分需要分解，醣、澱粉、脂肪、維生素等不一而足。酵素地毯液體中，待蒸發物質中雜質濃度高，包括存在其他的清潔劑雜質，因此酸鹼值都有可能偏高，蒸發速度也會較慢，這已經悄悄地扼殺了酵素的活性。

地毯酵素粉好像給人不含合成介面活性劑的直覺，但這往往是錯誤的想法，廠商早加入該成分，只是沒有強調說明罷了！用自己的手試摸一下，滑溜感是否直上指梢呢?因為酵素除油能力不佳，合成介面活性劑的分子能包住油汙，使其分散至水中，達到基本除油效果。生化酵素的利用乍看很容易，其實很難達到出類拔萃的應用，但其分解蛋白質、脫臭等的基本功能，是值得科學家未來再繼續研究與突破。

石灰地毯粉礦物碳化工法：
碳化工法使用AB二劑的混和配方於熱水中，搭配特用的機器設備與棕刷來拋磨，並以棉墊來吸收水分與髒汙。以低壓噴霧的方式，覆蓋地毯大量碳酸氣泡的碳化工法，可以瞬間產生碳化活性素與加熱分解作用。本法標榜不含任何肥皂、清潔劑或表面活性劑，這確實減少了一個令人擔心的事情。但是諸多污漬無法順利處理，仍然依賴其他化學劑來補強，這似乎很難稱為自然環保的清潔系統。
碳化在原理上，可以不必使用過量的水分來清潔地毯，卻可以使灰塵和污垢脫離地毯纖維的表面。但油脂分解能力度的不足，無法徹底的清潔油脂，仍是大罩門。本工法強調方便快捷，標榜不用蒸氣與化學藥劑，乾燥時間約2小時。據觀察比較適合清洗較不髒汙的地毯，這在過去曾是最夯的工法，也風行了全世界非常多年，但仍有纖維變黃、變硬的缺點，被客戶所持續反應。

石灰地毯粉中內含的成分，可以產生超大量的CO2來推舉污垢，再以吸塵設備回收汙垢，而機械物理性回收的乾燥工作，對地毯而言永遠是嫌不夠的。粘汙棉墊是一個不錯的設計，可惜每片只能使用20M2，這在大面積的清洗現場可是個大麻煩，因為棉墊很快就會飽和，如不立即更換，會在旋轉過程將水甩出去，會將汙垢回髒到地毯。

礦物碳化工法的碳酸石灰殘液比重很重，會有局部成分殘留在地毯纖維中，導致纖維礦物性發硬、光澤暗霧等後遺症。歸咎使用熱水來補強清潔效果，無論如何對地毯都是大傷害，因為熱水的殺傷力，並不亞於蒸氣的破壞才是。

介面活性劑泡沫工法：
傳統洗地毯最常用泡沫先刷洗，分解後再吸水的工法，也就是以軟尼龍地毯刷打磨出大量鹼性泡沬，把污垢浮出地毯表面，先吸取部分髒水，待乾後再用吸塵器吸一次。本傳統工法利用機械拋磨原理，攪動界面活性劑，以泡沫切斷汙物分子鍵，使髒汙分解於水中。這種化學分解工法雖能增加溶化作用，其泡沫過程只是中等水平地去除骯髒，過多的殘留物和泥垢，泡沫並沒有足夠的提取能力。這導致清潔劑與污垢混雜的汙漬液體回滲，地毯洗後引發更多髒臭的問題。加熱水可以增加介面活性劑五成以上的溶化量，但這也更一層度的破壞了地毯。

地毯纖維中，若充斥覆蓋著飽和的清潔劑，蒸發勢必會比較慢。泡沫工法的脫水與吸水很難施作完全，也比不上乾式噴霧工法的快捷。另外，鹼性泡沫乾燥的速度很慢，時間約需3-5天。此地毯濕式刷洗的工法有諸多缺點：例如：皂鹼殘留、汙印重現、不易乾、易變形、易褪色、易泛白、有殘漬、易黏稠、易發臭、易發霉、易反潮、易損傷纖維、海綿粉化、易破壞背黏膠質、影響地毯壽命等。

地毯水的主要成分就是合成介面活性劑，約佔40%左右的劑量，其他包括沸石粉、消泡劑、酵素、螢光劑等。介面活性劑能降低清潔介面的表面張力，進而產生濕潤、乳化、分散、滲透、柔軟、起泡等功能，所以一直受到化學藥劑廠商的愛用。洗地毯劑一般以陰離子型介面活性劑的烷基苯磺酸ABS為主。其缺點介紹如下：

合成介面活性劑自1955年登場以來，它就一直危害地球的生態，毒害水中生物體細胞，影響生物自然淨化的功能，水中生物遍受其害，食物鏈也屢遭破壞。合成介面活性劑由於不能分解，會持續發揮介面活性劑的作用，造成在地毯上的被覆膜，讓人類皮膚直接接觸，或是不斷的溶解揮發成不良的氣體，長期吸入會出現嘔吐、下痢、腹痛等症狀。長期清洗施工者，口、喉嚨和胃黏膜會遭到破壞。

合成介面活性劑破壞人類的細胞，人類皮膚細胞的磷脂質，瞬間會被連根拔起，不但會粗操脫皮，許多人也因此感染異位性皮膚炎。還會進入血管、血液之中，破壞紅血球的細胞膜，經由動物實驗，甚至有誘發癌症的輔助作用。據觀察沾到足夠的合成介面活性劑，連超強韌的蟑螂都會氣絕身亡。

合成介面活性劑同時具有親水基與親油基二特性，讓原本無法溶解的東西融合在一起，尤其是水和油表面張力消失後的融合。但是使用後的殘留現象，會像磁鐵一樣吸引污垢，導致地毯弄髒的速度比以前更快。

植物粉海綿吸附工法：
本工法是很獨特的技術，以吸水海綿般的顆粒為載體，內含少量的水和清潔劑，藉以溶解污垢和蒐集油垢。本法以植物微濕粉末，先分解後沾附，再以直立式吸塵器把髒污粉劑清除。特色是施工時不怕人踩，但施作速度很慢，較髒汙的場合效應不夠好。

海綿工法雖然不需大量熱水的灌裝或傾倒，但屬於可生物降解的成分，針對無法回收的殘留粉末，一定會成為微生物的營養食品，引發泛汙染地毯的後遺症。定期以此工法處理地毯，可以有助於減少塵?吸附的髒污也可由高濃度轉至低濃度。因為髒污已被包入粉體微胞之中，達到去污洗淨的基本效果。濕潤粉體的功能，主要可以降低介面隔閡，並利用分散原理，稀釋地毯的髒污程度。但是物理機制為主的機械工法，滲透分解力畢竟有限，氣體萃取的特色，是絕不可能達到的功能。而大量粉體需要高額的費用，特用的機器設備，還是屬於高級的消費。

吸附作用依據吸附質與吸附劑表面分子間結合力的性質，分為物理吸附(physical adsorption)與化學吸附(chemical adsorption)二種。茲分別介紹如下：物理吸附是藉由吸附質與吸附劑之間的凡德瓦爾力作用，主要為吸附氣體，為可逆性的反應。化學吸附是藉由吸附質與吸附劑之間的化學鍵所引起，形成新的化合物，為不可逆性的反應。

本法以介面具有吸附功能的粉體，作為吸附劑(adsorbent)，被吸附的污垢我們可稱之為吸附質(adsorbate)。科學認知上，任何固體都具有吸附液體或氣體的能力，尤其是多孔性的材料。至於施工時如何達到飽和的吸附作用，則是與乾燥度、壓力、有效面積有關係，這需要機器性能的發揮。 
